

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 20 de Abril 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3028

Nuestras tropas conquistan S. Carlos de la Rápita

El victorioso avance por el valle de Arán

Millares de prisioneros, entre los que figuran unidades enemigas completas

Ocupación y rebasamiento de muchos pueblos importantes

CRONICA DE LA GUERRA

La estancia del CAUDILLO en Zaragoza

Una nota triste entre tantas triunfales

Por EL TEBIB ARRUMI



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 19. Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 19 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Las tropas legionarias han continuado su avance, limpiando de enemigos el sector de Las Roquetas, habiendo cogido más de 2.500 prisioneros, entre ellos unidades completas y grandes cantidades de material de guerra.

Las fuerzas de la primera División de Navarra, limpiaron a su vez, toda la zona montañosa de La Montsia, cogiendo también varios centenares de prisioneros y alcanzando San Carlos de la Rápita, San Jaime y puentes de los Alfárques. En San Carlos los rojos habían dejado huellas de su barbarie en los asesinatos e incendios realizados en los últimos momentos, destruyendo las mejores casas de la villa y las barcas e instrumentos de trabajo de los pescadores.

En el Valle de Arán, continuó el brillante avance del Cuerpo de ejército de Navarra, derrotando al enemigo y persiguiéndole por los altos valles, rebasando los pueblos de Viella, Las Bordas y Bosost.

El Cuerpo de ejército de Galicia, continuó la progresión a lo largo de la costa, venciendo la resistencia enemiga y rebasando en varios kilómetros los pueblos de Peñíscola y Santa Magdalena de Pulpis, cogiendo 200 prisioneros, 20 ametralladoras y numeroso material.

Salamanca 19 de Abril de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

FRENTE DE LEVANTE 29.—Españoles: a estas horas ya no existirá la heroica y españolista ciudad de Zaragoza. Yo la he dejado ardiendo de entusiasmo. Ciento veinte mil baturos han acudido a la gran concentración para conmemorar el aniversario de la unificación y para escuchar la palabra de Muñoz Aguilar, Muñoz Esera y Jiménez Arnáiz. Son inenarrables las horas que ha pasado ese pueblo zaragozano, tan sufrido, que durante veinte meses de guerra ha tenido al enemigo en sus mismas puertas y ha soportado bombardeos aéreos y cañonazos. Bien merecía Zaragoza los momentos de alegría inmensa que ha vivido esta tarde. Esta alegría del pueblo zaragozano se ha centuplicado al escuchar la voz del CAUDILLO. Ciento veinte mil baturos que aclamaban sin cesar a FRANCO y daban los gritos de ¡España, una; España, grande; España, libre!, ¡Arriba España!, en la gran concentración celebrada para festejar el aniversario de la unificación.

En la Capitanía General he dejado al CAUDILLO mientras se celebraba el gran desfile. En el rostro del GENERALISIMO se observaba que estaba radiante de satisfacción. Por eso pronunció otras palabras, que volvieron a despertar el júbilo de los ciento veinte mil aragoneses.

Han sido tan grandiosos los actos que ha presenciado el cronista, que se le ha olvidado cumplir con su misión: reseñar la guerra. Los rojos tenían que hacer otra de sus proezas, y esta vez la han efectuado en Tortosa. Con una explosión tremenda, terrible, saltó hecho pedazos el puente que cruza el Ebro y que da entrada al centro de la ciudad de Tortosa, precisamente en el momento en que se disponían a cruzarlo a pecho descubierto nuestros legionarios. En la orilla opuesta reina la mayor tranquilidad; no se ve nada ni a nadie, porque los rojos no están allí. Su obra destructora la llevaron a cabo desde lejos, con mandos eléctricos, con los que tocaron a la dinamita para consumir su obra vandálica.

Es igual: pasaremos el Ebro cuando convenga y entraremos en Tortosa, como entramos en tantas otras ciudades. Sólo se espera la orden del alto mando, y entonces los rojos podrán apreciar la inutilidad de sus esfuerzos para contener nuestro avance.

Por el Norte, en los Pirineos, los navarros han seguido su rápido avance, habiendo conquistado el importante pueblo de Viella, cortando la carretera de Balagner a la frontera franco-española y llegando nuestras fuerzas a ocupar importantísimas posiciones sobre el caudalísimo río Garona.

También nuestros muchachos continuaron su firme avance por el valle de Arán, siendo importantísimas las cantidades de material de guerra cogido al enemigo y de prisioneros hechos a éste.

Sin embargo, esta impresión, que cierto, y que empezó con la mayor alegría, termina con una nota triste. Ha muerto el laureado coronel de Caballería señor Cebollino. Este glorioso militar cayó, alcanzado por un tralicionero balazo, cuando dirigía una de las más brillantes operaciones de su arma. Hace varios días que sufría de la herida, y hoy recibo la noticia de su muerte. Este bizarro militar, desde los primeros momentos de nuestro glorioso Movimiento actuó de una manera brillantísima. En Somosierra jugó un papel muy importante en las luchas que allí se desarrollaron. En el Jarama, igualmente, se cubrió de gloria con su caballería, pues esta arma fué la primera que atravesó dicho río. En el Alfambra y en la gran batalla de Levante ha seguido actuando siempre al frente de sus héroes. Los camaradas de Caballería no le olvidarán jamás, porque supo prestigiarlos, y España entera con ellos gritará en pie y con la mano en alto: ¡Laureado coronel Cebollino, presente!

'Secretos de los anarquistas' contados por un prisionero'

es el segundo reportaje de Martín Arizanda que mañana publicará

BOINAS ROJAS

en un interesantísimo número de

12 Págs.

en el que, además, ofrecerá al lector, entre otras informaciones, su acostumbrado escogido servicio de radio, telégrafo y teléfono.

En Cartagena se celebra una manifestación pidiendo el fin de la guerra

"Queremos saber donde están Azaña y Prieto y las mujeres de Negrín y Companys"

BURDEOS 19.—"La Petite Gironde" de hoy publica una información en la que da cuenta que ayer se celebró en Cartagena una gran manifestación reclamando el fin de la guerra. Entre los cartelones que llevaban los manifestantes se destacaba uno que decía: "Queremos saber dónde están Azaña y Prieto y dónde se hallan las mujeres de Negrín y Companys."

Parece que Rusia le va a declarar la guerra al Japón

Tokio, 19.—La Agencia Domei refiere que según informaciones llegadas a varios centros de Tokio, el mariscal Blücher, comandante en jefe del ejército soviético del Extremo Oriente, durante un Consejo de guerra celebrado recientemente en el Kremlin, habría pedido que la URSS entrase inmediatamente en guerra dentro de tres meses que era preciso estar dispuestos a todo para la movilización de 18 millones de hombres. Mientras tanto se sabe que nuevos auxilios son aportados por la Rusia a la China. El día

rio chino "Shanghai Daily News" ha recibido de Hong Kong la noticia de que están dispuestos 300 aeroplanos de construcción soviética, destinados a ser empleados contra el Japón. Estos aparatos estarán pilotados por aviadores soviéticos y organizados en 50 esquadras.

En las páginas centrales, texto íntegro del discurso pronunciado ayer por el CAUDILLO en el primer aniversario de la Unificación

Málaga al día

SANTORAL

Santos de hoy
 Ss. Inés, vg.; Teófilo, Marcelino, obs.; Teodoro, cl.; Sulpicio, Serviliano, Vicor, Zótico, Zenón, Acindino, Cesáreo, Severiano, Crisóstomo, Teonas, Antonino, mártires.



Gobierno Militar

SERVICIO DE LA PLAZA HOY

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.
Imaginería.—Un comandante de Carabineros.
Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.
Talladores.—Para la Caja de Recruta, desde las 10 de la mañana, dos sargentos de a Comandancia de Carabineros.
D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Garbanzos a precios de tasa

Detall: desde 1,55 a 1,80 kilo
 Lentejas de Castilla 1,45 "
 Anda uza, tiernas 1,40 "
 Alpiste superior 1,10 "

Almacenes Sánchez Borrero

Strachan, 9. Teléfono 3975.

Cámara Oficial Agrícola

SE HA FIJADO EL PRECIO MINIMO PARA LA EXPORTACION DE PATATAS TEMPRANA

La Cámara Oficial Agrícola pone en conocimiento de los cultivadores de patatas temprana que como resultado de la consulta llevada a la Superioridad se ha fijado como precio mínimo a percibir por el labrador para la exportación de este producto el de 40 Ptas. los 100 kilos netos sobre muelle Málaga.

Conseguido con la fijación de dicho precio mínimo salvaguardar los intereses de los cultivadores evitando la depreciación de este producto, corresponde en cambio a los mismos prestar su máxima colaboración a los intereses de la economía nacional y en consecuencia deberán proceder todos los que tengan contratada su cosecha a la recolección y entrega de las patatas que se hallen en estado de ser exportadas desde el momento en que sean requeridos para ello.

El precio que rige actualmente para toda la patata exportada y la que se exporte hasta nuevo aviso que se publicaría en la Prensa es el de 40 pesetas los 100 kilos netos sobre muelle Málaga. — El presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL CORAZON

DOCTOR SALVADOR ALMANSA

Director del Dispensario Antituberculoso Central. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Sagasta, 2 = Teléfono 2540

El Presidente de la Federación Católica de Magisterio en Málaga

Ayer dió una conferencia en la Escuela Normal

Como habíamos anunciado, ayer mañana, a las once, en el local de la Escuela Normal del Magisterio, que se hallaba completamente abarrotado de público, dió una conferencia sobre problemas culturales e ilustrado inspector de Primera Enseñanza don Alfonso Iniesta Corredor, presidente de la Federación de Maestros Católicos de España.

Ocuparon la presidencia, con el señor Iniesta, el Vicario de la Diócesis don Francisco Martínez Navas, en representación del señor Obispo; el concejal delegado de Instrucción Pública don Francisco Fortuny; don Román Casares, presidente de la Asociación de Padres de Familias; el P. Ciganda, en representación del Rector del Colegio de los Jesuitas; los inspectores de Primera enseñanza señorita Vallejo Lara y señor Verge Sánchez; el jefe de la Sección administrativa, señor Lorient; la directora de la Normal, señorita María Carballo, con los profesores señorita Montiel y señor Díaz Maroto, y el secretario, señor Villar Ortega; el presidente de la Asociación, señor Yáñez, con el Concejario P. Jesús Corehón, y los directivos señores Correa, Valles Primo, Fernández del Villar, Sánchez y Martos.

Hizo la presentación del orador el señor Yáñez, quien pronunció elocuentes palabras para destacar y exaltar la obra pedagógica que el señor Iniesta desarrolla desde el Ministerio, y la formidable tarea de formación religiosa del maestro que viene ejerciendo con su admirable labor de propaganda escrita y oral.

El señor Iniesta Corredor pronunció una sentida oración, que en diversos momentos fué interrumpida por los aplausos.

Hizo un maravilloso estudio de las revoluciones francesa, rusa y española, para demostrar cómo el caqueado estado de miseria del pueblo no había sido la causa de esas revoluciones, sino el materialismo absurdo que se había apoderado de las clases altas, de la aristocracia y aún de los gobernantes. La masonería, que sabía llegar hasta las mismas gradas del trono infiltraba su veneno en aquellas clases que estaban llamadas a servir de ejemplo con su conducta y con sus virtudes.

Glosó las causas del movimiento salvador de España y los múltiples aspectos de heroísmo que el Ejército y la juventud española, guiada por el CAUDILLO ofrece a la admiración del mundo, así como los signos claros de que Dios protege y conduce de triunfo en triunfo las armas nacionales.

Y en una visión rápida, pero certera, hizo desfilar ante el auditorio los episodios del Alcázar, de Oviedo, del Alto del León, de Santa María de la Cabeza, episodios todos que hablan del valor de la raza y de la fe que anima a nuestros soldados, estimulados y alentados por un ideal santo y una recompensa divina.

Atendió luego a la retaguar-

dia, que también tiene una misión que cumplir. Mientras nuestros soldados van conquistando palmo a palmo el suelo español, la retaguardia está obligada a someterse a una era de sacrificios y de dolores, que sean como el pórtico de la que hemos de vivir luego, cuando la hora de la paz nos sea concedida. Porque la vida en España no ha de ser comodidades, ni holganzas, ni privilegios, sino trabajo y austeridad.

No es fácil la labor que incumba al Magisterio. El Magisterio ha de llenar de contenido religioso y cristiano el corazón de los niños. Nuestro catolicismo ha de ser algo más que oración de doce los domingos, y nuestra labor ha de pasar del hecho de colgar el Crucifijo en las escuelas. Las doctrinas del Crucificado, la labor evangélica de nuestros antepasados, debe presidir y como ambientar el recinto de la escuela, e inspirar todo trabajo educativo e instructivo.

El señor Iniesta fué muy aplaudido y felicitado al finalizar su brillante conferencia.

Por último, el Vicario de la Diócesis, don Francisco Martínez Navas, pronunció breves frases para congratularse de la forma en que va creciendo la Asociación de Maestros Católicos. Felicitó al señor Iniesta por su cristiana labor de propagandista, y felicitó a la directiva que tan acertadamente labora por la Asociación y por la formación religiosa del Magisterio.

El acto terminó cantándose los himnos de Falange y Oriamendi.

En el correo de hoy saldrá para Granada el señor Iniesta, Inspector agregado al Ministerio de Educación Nacional. En la vecina ciudad dará una conferencia al Magisterio y estudiará, comisionado por el ministro, los actos que han de celebrarse en conmemoración del cincuentenario del P. Manjón.

Saludamos al señor Iniesta Corredor y nos congratulamos de que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

GRAN DEMANDA EN EL EXTRAORDINARIO ULTIMO SORTEO DE SEVILLA. SERA CAUSA SE TERMINE PRONTO



INVITACION A UNA CONFERENCIA

Se invita a todas las camaradas de primera y segunda línea de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons para que asistan a la conferencia que hoy, día 20, a las seis de la tarde, dará en el Conservatorio Oficial de Música la presidenta nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica, señorita María de Madari.

La Jefe Local

Mañana jueves, Día del Plato Único

VIDA CATOLICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de las Esclavas.

Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

Nuestra Señora de la Victoria

El sábado pasado fué colocado en el altar de nuestra amadísima Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria, la imagen del Niño Jesús, que tradicionalmente tenía Nuestra Señora y que fué barbaramente mutilada por los marxistas.

Esta Santa imagen ha sido restaurada en Granada con las limosnas que ha recaudado de las personas devotas de la Santísima Virgen una distinguida señorita malagueña.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Actos organizados por la Unión Diocesana de Málaga con motivo de la visita de la Presidenta Nacional.

Miércoles 20 de Abril.—A las ocho. Misa de Comunión en el Servicio Doméstico.

A las 12, reunión de las Aspirantes en las Esclavas.

A las seis de la tarde, en el Conservatorio de Música. Conferencia de la Presidenta Nacional, María de Madariaga, presidida por el Excmo. Sr. Obispo. Quedan invitadas a este acto todas las jóvenes católicas de Málaga.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (Calle Compañía)

Hoy miércoles, día 20, a las 5 y media de la tarde, habrá retiro mensual, dirigido por el R. P. Francisco Llorens, S. J., y promovido por la Congregación de Madres Cristianas.

Quedan invitadas a este retiro todas las señoras de Málaga.

Comandancia Militar de Marina de Málaga

Presentación urgente

Para un asunto de su interés deberá presentarse, con toda urgencia, en esta Comandancia Militar de Marina, familiares del inscripto número 53 del recemplazo de 1932 perteneciente al trozo de Cartagena Juan Antonio Canuto Mula.

Auxilio a poblaciones liberadas

Las Juntas Locales que tan magnífica labor realizan en auxilio de los que sufren, deben enviar con toda urgencia los donativos en especies de fácil conservación a los almacenes de Málaga.

La Comisión

SASTRERIA ESPAÑA

Quipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 17,7.
 Temperatura mínima: 14,2.
 Estado del cielo.—Cubierto.—Casi cubierto.—Casi cubierto.
 Sale el Sol a las 6,32 y se pone a las 19,56.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaría del Licenciado don Emilio Carrascosa Ortega, adscrita al Juzgado de la Merced y el Juez propietario del Distrito mencionado, tienen designada la función de guardia en la ciudad, durante el día de hoy.

Sitúan sus oficinas en el segundo piso del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Josefa Benítez Fernández, Antonia Jiménez Jiménez, Antonio Cordero García, Antonio Fernández Sánchez, Antonio Peñas Luque, Juan Pérez Rosado, Carmen Porras González, Juan Castillo Madrid, María de los Angeles Fonseca Rodríguez, Miguel Amescual Muñoz, Josefa Rodríguez Muñoz, Rosario Guisado Muñoz, José Domínguez Campos, Antonio Muñoz España, José María Dueñas Sánchez, Encarnación Ortega Medina, Diego Gómez Rodríguez, Andrés Rojas Martín.

Distrito de la Merced.—Sin inscripciones.

Distrito de la Alameda.—No han verificado inscripciones.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Sin inscripciones.

Distrito de la Merced.—Teresa Gómez García, 65 años, bronconeumonía.

Distrito de la Alameda.—Teresa Bracho Ortiz, 78 años, asistolia; Carmen Carmona Cortés, 80 años, senectud; Josefa Ramón Carbonell, 10 años, peritonitis.

Matrimonios

El Distrito de Santo Domingo ha verificado las transcripciones de los matrimonios celebrados entre Eduardo Moreno Santiago y Josefa López Cortés y el de Francisco Ruiz Pozo con Josefa López Aguilar, efectuado en las Iglesias de Nuestra Señora del Carmen y Santo Domingo.

El matrimonio canónico que tuvo lugar en la Iglesia de San Felipe Neri entre Manuel Ternerero Olmedo y Doña Dolores Ternerero Sánchez, ha sido transcrito al registro respectivo por el Juzgado de la Merced.

En la Iglesia de San Juan, se han verificado los matrimonios de Angel Salas Novate con María González Caffarena, Rafael Peláez Navajas con María del Rosario González Caffarena y Juan Matías Lacarra con Eulalia Bryan y Molins.

En la Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, de la Barriada de Mirapuros del Pao, ha contraído matrimonio canónico Antonio García Sánchez y Magdalena Martín Morilla.

Los anteriores matrimonios ha procedido a su transcripción el Distrito de la Alameda.

Ayer, desde la noble tierra de Aragón, habló el CAUDILLO a todos los españoles

Rotunda afirmación de FRANCO: "Hemos ganado la guerra"

LA PAZ

y la restauración nacional

El discurso de FRANCO a la nación española

ZARAGOZA 19. — A las cinco de la tarde pronunció el GENERALISIMO su anunciado discurso, empezándolo así:

ESQUEMA DE UNA LABOR CICLOPEA

Españoles: Hoy hace un año que junto a las viejas piedras de Salamanca, sede guerrera de mi Cuartel General, os dirigí yo la palabra con motivo del decreto de unificación, que fundió en una unidad política nacional los valores hasta entonces disgregados de nuestro Movimiento. Hoy vengo otra vez a ponerme en público contacto con vosotros desde estas tierras de Aragón, columna fundamental de la fe y de la Patria.

El pueblo, con su fino instinto, acogió con aplauso aquella medida, comprendiendo lo que significaba para España el dar unidad a la sustancialmente común inquietud de tantos españoles, que podía de otra manera ensuciarse y frustrarse si no se encauzaba, evitando la dispersión individualista, a que nuestro carácter es tan propenso.

La guerra no se hubiera podido ganar sin una España unida y disciplinada ante Dios y ante la nación española. Decidimos entonces dar cima a esta obra unificadora en aquel momento, en que el enemigo, impotente contra la fuerza y la unidad de nuestros combatientes en el frente, derrotadas las brigadas internacionales, con su acopio de tanques y su abundancia de material de guerra de todas clases, puso sus miras en nuestra retaguardia y concibió el atrevido intento de dividirla, como último recurso de salvación. A tal efecto envió consignas a nuestra zona, sacó de las cárceles, a precio de traición, a algunos de los presos que allí encerraba, permitiéndoles la evasión a nuestro campo con el compromiso de agitar esta retaguardia. Consecuencia de ello fue que se multiplicaron los esfuerzos para filtrarse en los cuadros de nuestras organizaciones. Se intentó sembrar la rivalidad y la división en nuestras filas.

Se dieron órdenes secretas para producir en ellas laxitud y cansancio, con el intento de minar el prestigio de nuestro Movimiento, explotando pequeñas miserias, y ambiciones y todo ello había de terminar. Así lo hicimos y la guerra del Norte fue acabada con la victoria. Ello produjo como consecuencia, podemos emplear en la gran batalla de Teruel y luego en el Arce y, más tarde en el Arce y Segre, y ahora, finalmente en la salida al mar. Junto a esta ingente labor de guerra, hemos proseguido nuestra tarea de política interior, promulgando los estatutos del partido y constituyendo órganos nacionales, el Consejo y la Junta política, estableciendo el Gobierno de la nación y el orden de los poderes del Estado, incorporando Vizcaya, Guipúzcoa y Cataluña al régimen adminis-

trativo común. En el orden económico hemos mantenido los precios, y realizado una enérgica campaña para la defensa del patrimonio minero nacional. Al campo español llevamos la ordenación del trigo y del maíz y las moratorias de las deudas a los agricultores. En el terreno social se establecieron las condiciones del servicio social de la mujer y el servicio de reintegración al trabajo para los ex-combatientes, el Cuerpo de mullidos y el Fuero del Trabajo.

En el orden religioso, se acordó la derogación de la ley del matrimonio civil y la suspensión de la del divorcio, y en lo que al cultural se refiere, establecimos el Instituto de España, reorganizando las Reales Academias; se instituyó la Orden Imperial de las Flechas Rojas, como hemos de instituir en premio a la Ciencia, la Orden de Ramón y Cajal. Finalmente, con el yugo y las flechas heráldicas de los Reyes Católicos se restableció el escudo de España.

La obra colosal de nuestros enemigos, que arrojaban millones y millones a la voracidad del mundo, opusimos la realidad de nuestras victorias, la seguridad de nuestra propaganda, digna y austera, como el ejemplo dado por el Gobierno de España. Así, con la verdad y el alto desprecio a la mentira, hemos ido haciendo luz en el ambiente de Europa. Ya hemos dicho que no luchamos sólo por nuestra civilización, nuestra grandeza y nuestra independencia.

HEMOS GANADO LA GUERRA

Al hablar otras veces a España y al mundo de nuestra guerra, yo hice siempre con fe segura de nuestro triunfo. La fe nunca me faltó y ahora no falta. Yo soy los hechos, ciertos y tangibles; hemos ganado la guerra. La tiene perdida irremisiblemente el enemigo. Ya, de nada le sirve la ayuda que le prestan, como no sea para derramar estérilmente más sangre, muchas veces inocente, que eso a sus colaboradores no les duele, porque para ellos es cosa ajena, pero a nosotros sí nos duele, porque para nosotros es cosa propia. Sépanlo quienes aún ayudan a nuestros adversarios, porque con ello solo pueden conseguir prolongar muy poco la guerra y hacer correr más sangre nuestra, y quedan advertidos que cada paso que den en ese camino, es un obstáculo que se levanta en el de nuestras futuras relaciones y que la buena voluntad de los gobernantes para cerrar el abismo que se abra, puede mañana estrellarse contra el sentimiento de justa indignación de los que cayeron y lucharon en esta santa guerra.

Sépanlo también esas democracias cristianas, menos cristianas que democracias, que, incultas de liberalismo, no aciertan a comprender estas pa-

ginas sublimes de las persecuciones religiosas españolas, que, con sus millares de mártires, es la más gloriosa que se haya producido. Ni un apóstata, ni una frase de rencor, solo perdón generoso, serenidad ante la muerte, escribiendo páginas de indiscutible heroísmo aquellos cientos de preladados, sacerdotes y seglares, hermanos nuestros en la fe de Cristo, que aceptaron, serenos, el más brutal de los martirios, pidiendo a Dios por sus verdugos. Proclamamos al mundo nuestra verdad. Es que no quiso o no pudo oír, apagadas nuestras voces por la mujer y el servicio de reintegración al trabajo para los ex-combatientes, el Cuerpo de mullidos y el Fuero del Trabajo.

AGUAFUERTE DE LA REPUBLICA

No creemos nosotros, en el régimen democrático liberal y son gravísimos los daños que a España ha causado, pero no cometeremos tampoco la injusticia de identificarlo con el que la pandilla de traidores y criminales que preside los destinos de la España roja ha seguido siempre. Lo hemos dicho y una última vez lo repetimos a los países democráticos, para que no se llamen a engaño: en España, el régimen liberal nació apenas nacido. (La quema de los conventos, conocida dos horas antes por el ministro de la Gobernación, contribuyó a ello, y para final, aquella frase, que fue su epitafio: "Ningún templo vale por la vida de un republicano". En la España republicana, nunca se ejerció el régimen constitucional, elaborado por un injerto de fusos y malvados. Murió definitivamente aquella madrugada triste en que un Gobierno decidió llenar a cabo el asesinato del jefe de la oposición y gran patriota don José Calvo Sotelo. Después, después, siguió el asesinato de casi todos los diputados de la oposición, el asalto a los domicilios privados, a las industrias, a los comercios, a los Bancos. Más de 400.000 asesinatos cometidos, por el solo hecho de que las víctimas creían en Dios y en la Patria, estimulados así siempre, y ejecutados algunas veces, por los mismos hombres del Gobierno rojo. Los Tribunales de Madrid pública, las checas oficiales y partienales, donde se perpetraron martirios y asesinatos en masa. La destrucción total, absoluta de todo derecho jurídico y moral, de toda ley y de todo derecho.

ADVERTENCIA A LOS VENECIDOS

Y a vosotros, enemigo de España, que todavía sacrificáis vidas y esfuerzos, en una resistencia completamente inútil, es necesario que os diga, porque, bien lo sabéis, que estáis vencidos. Hora es ya de que las masas que tenéis engañadas, sepan

que la prologación de esa resistencia absurda solo se explica por el tiempo en la mejor preparación de vuestra huida. Pero, sabed: cada día que pasa, cada vida que sacrificáis, cada crimen que cometáis, es una nueva acusación para el día que comparezcáis ante nuestra justicia, que, generosa, hasta el perdón, ofrecemos a los engañados, pero que será inflexible para los que, criminalmente, vierten la sangre brava de nuestra juventud en los caminos torpes de la destrucción de España.

LO QUE SERA LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Nosotros, en estas horas, tenemos a la vista nuestra actuación, en los días también febriles y heroicos, de la reconstrucción de la Patria, de la restauración de su grandeza, que es el objetivo de nuestra guerra.

La tarea que nos aguarda significa otra vez los sacrificios y los tiempos heroicos. Nuestros grandes problemas y los sacrificios realizados en la guerra, exigen la consolidación de nuestro fuerte Ejército de tierra, mar y aire; los industrias indispensables a la guerra; la realización de la gran obra social, proporcionando a nuestra clase media y trabajadora condiciones de vida más humanas y justas; realización de los múltiples problemas que nuestra industria tiene planteados para su resurgimiento; ordenación de la obra cultural; realización de la reforma económica y social de la tierra; restauración de nuestra Marina mercante y de nuestra flota pesquera; la de los grandes planes de obras públicas; atracción del turismo, y con todo ello, es reconstituir nuestro prestigio en el mundo. Para cometer esta gran tarea con el esfuerzo de todos, es necesario el trabajo y la voluntad de sacrificio, instrumentos precisos para la grandeza y la unidad de España. En nuestra vida no ha de tener cabida la murmuración y el desprecio, las despreciables terfollas que presidieron en oficinas, y corrillos nuestra decadencia, dedicadas en su pretendida intelectualidad y en la escasez de su solvencia a la tarea antipatriótica de manchar la honra ajena y socavar el prestigio de personas e instituciones públicas.

Pengo sobre mis hombros la responsabilidad de los destinos de España, y si a golpes de espada la estoy arrancando de las manos de los rojos, nadie creerá que haya de tolerar que esas bajas pasiones puedan desviarla del camino trazado.

LOS PEORES ENEMIGOS DE ESPAÑA

Los que aún no están curados de los malos hábitos de criticar y censurar y los que cantan a la juventud sus sacrificios, cuando ellos ante la Patria no sacrifican nada, ni siquiera sus ambiciones, esos son los peores enemigos. Son los que quieren llevar la alarma al capital con el fanatismo de unas reformas demagógicas, olvidando que el Gobierno español conserva después de esta prueba el esfuerzo de una juventud heroica. Son los que mien-



ten hablando de una falta de religión, cuando los españoles, en el martirio y en el heroísmo, luchan por Dios y por la Patria. Los que desconociendo y olvidando el espíritu de servicio de los militares quisieran desintegrarlos de su hermandad con el pueblo, despertando en ellos afanes personales, como intentan producir en el frente prevenciones hacia la retaguardia.

ELOGIO DE LA RETAGUARDIA

Y yo, llegando a este tema, me pregunto ante vosotros: ¿Quiénes son los que componen la retaguardia? ¿No son acaso los que curan y operan heridos de la guerra? ¿No son los que aquí trabajan para conseguir el funcionamiento de los servicios de guerra? ¿No son los padres, los hermanos, los hijos de los que combaten y de los que mueren en nuestros frentes y de los que en la cantividad roja sufren dolores incomparables y rinden sus vidas en aras de nuestro ideal? ¿No constituyen todos ellos otro frente callado de abnegación, de trabajo y aun de ingratitudes para apoyar la gesta de nuestra cruzada? ¿Que en ella existen aún gentes parásitas o insensibles al dolor? Es inevitable, pero estad seguros que serán en proporción cada vez menor, y tanto existan, sólo desprecio merecen.

LA UNIDAD ESPAÑOLA

Yo os aseguro que cuando todo esto se analice y cuando al terminar la guerra sea posible conocer los detalles de esta gesta a la admiración por las vicisitudes jornadas bélicas, se unirá esta otra por la obra de gobierno que se realiza en horas difíciles de la vida de la nación. En la prueba más difícil de la Historia, ha acreditado que son inagotables sus reservas espirituales y libertades. Nada ni nadie ha podido desviar a España alzarse según para recobrar su ser y sus destinos. Por eso, sus enemigos seculares no han de cejar en los intentos de destruir la unidad, aún después del decreto de unificación, especulando mas veces, con el nombre glorioso de José Antonio, fundador y mártir de la Falange, como lo hicieron otras veces, excitando de enorme botín de guerra. Pero saben poco generalmente de las inquietudes y desvelos para dotar y sostener al ejército que la realiza y de los esfuerzos para ordenar y levantar nuestra eco-

descontento, donde una facción allí, cubiertos, trabajan contra nuestra España grandiosa sus enemigos. Es la lucha desesperada de las fuerzas desajadas, contra la unidad que conduce por caminos seguros de grandeza y libertad a España.

Esto es lo que significa nuestro decreto unificador y por ello os digo en este día: El que en la España nacional no sienta la unidad, el que la sirva tibialmente y no digamos de lo que directa o indirectamente laboren contra ella, son servidores de nuestros enemigos, más eficaces que aquellos que en el frente oponen noblemente sus armas a las nuestras. Al fin de nuestra tarea de guerra, acometemos ya la grave tarea de la paz, consciente y española, con nuestra revolución nacional. Yo lanzo desde aquí, serenamente, la consigna: revolución nacional, española y digo: ¿es que un siglo de derrota y de decadencia no exige, no impone una revolución? Ciertamente que sí. Una revolución de sentido español, que destruya un siglo de ignorancia, España se libera de los Gobiernos que quemaban nuestras iglesias y que destruyeron nuestra Historia, mientras en las calles de las ciudades, y pueblos, la multitud, insensata y engañada, gritaba: ¡Viva la libertad! y perdía un Imperio, levantado por nuestros mayores en siglos de esfuerzo y heroísmo y nuestro prestigio en el mundo sufría el más grande eclipse. Una revolución antes, pañola y extranjerizada nos destruyó todo aquello; otra revolución española, genuina, recoge de nuestras gloriosas tradiciones cuanto tiene aplicación en el progreso de los tiempos, salvando los principios de nuestros pensadores y el tradicionalismo de nuestras cabezas jóvenes de hoy y da al mundo pruebas constantes de su capacidad.

SENTIDO DEL DEBER

Emprendemos nuestra tarea de la paz, contando con la ayuda de Dios, pero mucho hemos de poner de nuestra parte. Ambiente de sacrificio, sentido del deber. Hay que sustituir el viejo concepto de la obligación, por el más exacto del deber, del deber, que es servicio, abnegación y heroísmo, todo impuesto por el Impuesto, que nos lleva a la victoria, porque nuestros sentimientos están impregnados de las más puras esencias espirituales. Cuando la Constitución establecía la obligación de defender la Patria con sus armas, si yo hubiese llegado a este Movimiento, no habría conseguido llegar a lo que es hoy, si la juventud no se hubiera entregado con todo el impulso y el espíritu de sacrificio que no se pone en el cumplimiento de los reglamentos, sino en las obras colectivas.

Este sentido del deber ha de alcanzar a todos, pero hoy, como ejemplo, como modelo que puede presentarse a todos, nada tan aleccionador como la conducta de nuestra clase media, que, sencillamente, desde su mediocridad económica, no ha pedido nunca nada y lo ha dado todo siempre, en estas horas en que sólo valores espirituales te-

nía que defender. Ese sentido del deber ha de ser procesado de un modo singular por la clase alta, que es depositaria de nuestra tradición y por los intelectuales y por los obreros a quienes el proteccionismo del nuevo Estado implica obligaciones de disciplina y servicio. ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES

No queremos a España dominada por un solo grupo, sea este o el otro, el de los capitalistas o el de los proletarios. España es para todos, los españoles que la quieren y la sirven con la disciplina política del Estado. Es de los que por su salvación epanca aquí y allí. De las generaciones fecundadas de la victoria. Porque es de todos estos, nadie puede llamarse a su exclusivo usufructo. Toda la tarea por igual a todos, con igualdad de derechos y sin ningún privilegio para el abuso, excluyendo aquello, otros que, solo preocupados del afanso fácil, dieran en tesis demagógica. Yo a este respecto quiero recordar a la juventud de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. la hostilidad de todos los discursos de José Antonio, aun habiéndose pronunciado en épocas de oposición al Gobierno infame, lo cual daba libertad a la licencia. Nuestro Movimiento será orden y Patria, que dará a todos los españoles el pan y la justicia. Para esto, a todo, los españoles, ahora, al dejarlos, os pido vuestro concurso, especialmente a los que lucháis y a los que sufrís por la Patria. Yo, a muchos no os conozco, pero a todos os presento, y os envío mi gratitud y mi saludo, en el que participa la España triunfante.

SALUDO Y GRATITUD

A los que combaten en la trinchera y en el parapeto. A los que en la tierra, en el aire y en el mar luchan victoriosamente en las últimas jornadas de la reconquista. Y mi recuerdo también es para la España cautiva y doliente, para los que viven en las cárceles y en las checas rojas, rindiendo en ella a la Patria su homenaje.

A los Estados del mundo que reconocieron nuestros derechos: Italia, Alemania, Albania, Guatemala, El Salvador, Nicaragua, la Santa Sede, el Japón, Manchukuo, Hungría y a aquellos otros que, como la hermana Portugal, comprendieron y alentaron nuestra causa, expresamos en este día nuestro reconocimiento. A ellos y a todos repetimos que nuestra lucha significa la salvación de Europa y que en ella esperamos, vivir días largos de paz, de una paz compatible con el honor de nuestro nombre y con la dignidad de nuestra Historia, que no pueden hundirse nunca, porque son bases firmes e inmovilables de España.

Españoles: ¡Arriba España! ¡Viva España!

FIESTA DEL LIBRO

Don Migue de Cervantes Saavedra conjugó gloriosamente el ejercicio de nuestras Armas y Letras Imperiales. Malagueño, el día 23 de Abril, aniversario de su muerte, entrega un libro para nuestros combatientes en Biblioteca Cervantes (Avenida del GENERALISIMO FRANCO)

Obligado por la multitud, el GENERALISIMO tuvo que dirigirle la palabra al pueblo

EL CAUDILLO RECIBE EN ZARAGOZA MUESTRAS DELIRANTES DE LA ADHESION DEL PUEBLO

ZARAGOZA 19. — Hoy se ha celebrado en esta capital la concentración regional organizada por FET y de las JONS en conmemoración del decreto de unificación.

El acto resultó solemnisimo, siendo muy aplaudidos los señores Muñoz Aguilár y Jiménez Arnan al dirigir la palabra a las 120.000 personas que asistieron a la concentración.

Seguidamente, el CAUDILLO pronunció su anunciado discurso desde la nueva emisora Radio Zaragoza, E.A.J. 101, la más potente de España.

Después de pronunciado su discurso, el GENERALISIMO se trasladó al campo de la Victoria, y entonces se multiplicaron los gritos de: FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Brazo en alto prorrumpió el CAUDILLO en las voces de: España, España, España!, que la multitud subrayó con los gritos de: Una, Grande, Libre!, terminando aquí con el: ¡Arriba España! y: ¡Viva España!, que miles de gargantas contestaron clamorosamente.

Entre miles y miles de banderas y brazos en alto abandonó el GENERALISIMO el Campo de la Victoria, trasladándose al palacio de Capitanía, donde presenció el magno desfile de la concentración.

El entusiasmo de la multitud, que no cesó de vitorear a FRANCO, haciéndole clamorosas ovaciones, obligó al CAUDILLO, que ya se había retirado del balcón, incluso despedido de las personalidades que se encontraban en el palacio, a salir de nuevo al balcón, lo cual hizo que se recordaran las ovaciones de la multitud.

EL GENERALISIMO HABLA A LOS ARAGONESES

A una señal del CAUDILLO callaron las gentes con el más respetuoso de los silencios, pronunciando seguidamente el GENERALISIMO un magnífico y emotivo discurso, del que se puede facilitar la siguiente reseña.

aunque por haber sido una improvisación, no se dispuso del cuerpo de taquígrafos:

"Zaragozanos, aragoneses; Solemente unas palabras, porque cuanto tenía que decir con motivo del aniversario de la unificación ya queda dicho en otro lugar; pero no puedo menos que recoger vuestras manifestaciones de afecto y corresponder a ellas. Vuestra actitud es fiel reflejo del espíritu de España, simbolizada en Zaragoza, digna y heroica, que ha sabido sufrir y vencer por la Patria, y que cuando se luchaba en el Norte, sus hombres heroicos tributaron un sacrificio inestimable de valor y con sus pechos salvaron a Zaragoza, la Zaragoza inmortal, la Zaragoza de España, de esta España grande, fiel a Dios, que quiso que en esta ciudad se alzase el trono de su madre, columna de la fe. Ya tenéis lo más que podéis tener, que era la Virgen del Pilar.

En estas calles, hace unos momentos, habéis visto un río de gente, que es el río de España, el río de las villas y de los campos, el río de los obreros, el río que fertilizó nuestro Movimiento, porque los que habéis visto desfilar es el cauce de sangre fecundado de nuestra España. Estos hombres serán todos iguales para nosotros, porque están viviendo en las trincheras y son los mejores. Esto es el Movimiento nacional; unión de hermandad, todos unidos por España; ¡Arriba Aragón! ¡Arriba España!"

El CAUDILLO, al finalizar su discurso, fué aplaudido por la multitud, que le aclamó, oyéndose sin cesar los gritos de: FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Arriba España!

Desde el palacio de la Capitanía, el CAUDILLO se trasladó al templo del Pilar, sin que cesaran en todo el trayecto las manifestaciones de entusiasmo.

Ante la Santísima Virgen, el GENERALISIMO oró durante largo rato, trasladándose, más tarde al camarín, donde adoró a la imagen con devoto recogimiento. Bajó unos escalones, y en la santa capilla, se desbordó el entusiasmo del público, que llenaba las naves del templo. Todos querían acercarse al CAUDILLO, y olvidando el respeto debido al sagrado recinto oyeron frases como ésta: "La Virgen te bendiga" y "Dios te ayude para salvar a España".

A la salida fué acogido con una ovación imponente, que duró largo rato, mientras el GENERALISIMO saludaba a todos. El recuerdo de la visita del CAUDILLO al templo del Pilar perdurará siempre en el corazón de los zaragozanos como uno de los acontecimientos de más trascendencia.

LA FIESTA DE LA UNIDAD

En Málaga, los actos celebrados ayer ofrecieron la mejor prueba de la lealtad con que cumplimentaron falangistas y requetés el decreto del CAUDILLO

Feliciano Laverón Reboul, Secretario Provincial de F. E. T.

El Secretario Provincial del Movimiento hace uso de la palabra en segundo lugar.

Dignísimas autoridades, camaradas de F. E. T. y de las Jons—comienzo diciendo,—nos reunimos hoy aquí, fiesta de la Unidad política y social, unidad que hace un año decretó el CAUDILLO para bien de nuestra nación.

Esta unificación tiene bases comunes para todos los partidos y fuerzas que integraban el nervio y la vitalidad de España antes del Movimiento. En realidad, no podía ser de otra manera, porque, aparte pequeños detalles, todos coincidíamos en una cosa fundamental, cual eran los principios sagrados de la Patria. Todos sabíamos los males que aquejaban a España, y todos teníamos en los labios, y mucho más en el corazón, una sola frase: la despañalización de España, hecha por el marxismo y gobiernos liberales que antecedieron a la República.

Estos eran los males que desde hace tiempo combatí el Tradicionalismo. Aquella España liberal que trajo como consecuencia el socialismo destructor de todas las fuerzas vitales de nuestra nación, que era ni más ni menos que una consagración materialista de la vida y de la historia patria. Aquellos gobiernos que hicieron posible, después, la República, mucho más nefasta aun, porque durante ella, uno de sus magnates llegó a decir que España había dejado de ser católica. Tenían estos gobernantes tanto olvido de la espiritualidad, que no es extraño trataran de anquilosar y destruir los valores más puros de nuestro pueblo.

Por todo ello, por tantos males como aquejaban a la Patria, surgió el glorioso Movimiento, en el que ya, en principio, todos estábamos unificados. Por eso todos los componentes de F. E. T. y de las Jons, se levantaron unánimes para barrer tanta podre-

Juan Peralta España, Jefe Provincial del Movimiento

Excelentísimas autoridades, mandos de la Falange, del Ejército del Estado y del Movimiento, camaradas todos: Al dirigiros la palabra como jefe provincial del Movimiento, cara a una masa que cubre el torso con la camisa azul, me creo obligado a dedicar un recuerdo sentido al jefe provincial de Málaga en los tiempos difíciles y a todos los que sufrieron la persecución cruel de entonces en un silencio altamente heroico.

Domingo Lozano, Félix Assiego, Aragonés, Martos, Morantes... En este día de alegría, rebotante de camisas azules y brazos en alto, reservemos al recordar sus nombres la más emocionada e interna devoción. Y quiero extender este recuerdo a todos los que hicieron acto de presencia en la eternidad con fe en la suprema realidad de España. A los que cayeron en el aire, en el mar, en los campos de guerra, con el alma templada en el fer-

dumbre y maldad como corroía a España.

Y surgió la revolución, revolución en la que todos participamos, revolución que ha hecho también el Tradicionalismo, aunque la palabra pese y conmueva el espíritu de algunos timoratos.

Hay que hacerlo constar así: Todos los que hoy pertenecemos a F. E. T. somos plenamente revolucionarios.

FRANCO predicaba la Unidad y con la Comunidad Tradicionalista y Falange Española de las Jons constituyó la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, para barrer del suelo de Patria el cieno que la ensució y así salvar a España con el régimen Nacional Sindicalista, que es el que ha de hacer la verdadera revolución, que predicaran el Ausente, Pradera, Ruiz de Alda y tantos y tantos otros que dieron su vida por España.

Se refiere después al modo de ser del nacionalismo de la Falange, que no es de importación extranjera.

Nuestro nacionalismo devuelve a España su sustancia, su catolicidad, relicario sagrado de la Comunidad Tradicionalista, que ofrece ahora al CAUDILLO FRANCO, en el nuevo estilo de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Hace después atinadísimas observaciones referentes al Fuero del Trabajo y a la unidad territorial de España y al próximo y rotundo triunfo de nuestras armas, guiadas por el GENERALISIMO FRANCO.

Y termina su elocuente discurso diciendo que mientras a orillas del Mare Nostrum, España y el Ejército, de rodillas ante Dios, entonan el Te Deum de acción de gracias, por la victoria militar y civil, debemos lanzar los tres gritos imperiales de FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡Arriba España!

Una ovación clamorosa alga las últimas palabras del orador.

vor del parapeto... La Falange os acoge con el grito cálido de ¡Presente! (La multitud acoge las últimas palabras de este párrafo con estruendosos aplausos.)

Voy a hablaros algo de la Falange en lucha por la conquista del Estado. Después de su nacimiento glorioso a la vida pública, cuando José Antonio lanzó a los cuatro vientos su grito henchido de emoción por el dolor de la Patria, José Antonio fue soldado de todos los frentes, capitán de España, rumbo y guía de nuestras gloriosas escuadras...

El nos predicó un estilo ardiente y combativo. Nos habló de servicio y sacrificio. De milicias. Fue el auténtico profeta de la Falange. Todo lo presintió su juventud ardorosa...

El 18 de julio podíamos decir que el ambiente general de España era casi de asfixia. Pero el Ejército, depositario de los valores de la Patria, que se había

forjado en Africa, ante la indiferencia de un pueblo inconsciente y de unos políticos de nulidad manifiesta, estaba alerta... y se echó a la calle para gritar: ¡Basta!...

Se refiere a la lucha falangista, esmaltada en la consigna vibrante de ¡Arriba España! Dice que la Falange es gran admiradora del Ejército, pues siempre fué su anhelo ese sentido militar, que ahora se corrobora con tan gratas realidades. La Falange hizo al pueblo milicia, asumiendo en el 18 de julio la responsabilidad histórica de aquella hora.

Hay que reconocer con la mejor satisfacción la magnitud de este primer aniversario de la unificación de Falange con otras fuerzas hermanas. Es el primer peñón de la conquista del nacional sindicalismo. Hoy hay que sentir la alegría de los problemas vitales de la Patria. En las circunstancias presentes hay quien todavía no se da cuenta de la guerra, del porqué de la guerra... Urge decir que en el futuro de España no habrá más que la política grande, la de altura, la de F. E. T. y de las Jons.

Serrano Suñer ha dicho que están abiertas las puertas del partido; quien quiera mostrar iniciativas, que pase a mostrarlas a la jerarquía de Falange... Y no hay más medio. Lo demás es cobijarse bajo la denominación de traidores. (Grandes aplausos.)

Hitler habla siempre de la marcha hacia el nacionalsocialismo. Y nosotros, igualmente, diremos que estamos en el camino exacto del nacionalsindicalismo. El Estado está perfectamente perfilado, propenso para acabar con los privilegios seculares, para dar a los que sufren el hambre de siglos su inmediata satisfacción, proclamando la dignidad suprema de la Patria, en la que no hay más nobleza que la del trabajo. Y haciendo labor imperial. Sin que esto pueda quedar en una frase elegante y en un sentido más o menos literario...

Crear una Patria grande y libre es la gran tarea del momento. El genio de la guerra y de la estrategia, FRANCO, la ha convertido en una gran cruzada con sus eslabones de gloria. ¡Badajoz, Málaga, Bilbao, Asturias, Lérida!, son jalones de triunfo que culminan en ese remate de la separación en dos mitades de la zona marxista, para asomarse al mar, hundiendo su espada en las aguas recién conquistadas. Y llegando al mar nuestro en un exponente de razón histórica y humana. La Falange, con sus 26 puntos, que la hacen señora en todos sus aspectos, porque la Falange incorpora al Movimiento no sólo sus milicias, sino su estilo, el sabor humano del pan y el sentido ancho de la justicia, fundiendo en la Patria sus más excelsas grandezas.

A la Falange le cabe también la gloria de incorporar a la mujer, que es espíritu de abnegación, en nuestra tarea sublime. La mujer nacionalsindicalista va cubriendo una a una las facetas necesarias de una España que renace con los mejores afanes y los más cálidos anhelos de justicia social...

Y quiero recordar en este día de alegría a los camaradas que luchan y mueren en los parapetos, a los que hacen realidad la vida incómoda y difícil que sostienen los miles de bayonetas en ademán recto de fe. Están próximas a volver las banderas victoriosas al piso de una paz alegre y merecida. Hoy es el día

Lotería pro-Combatientes de Sevilla
SORTEO ULTIMO EXTRAORDINARIO
GRANDES PREMIOS, el mayor de UN MILLON
 Se reparten más de 3 millones de ptas. en décimos de 25 ptas.

de la unidad. Pidamos el máximo robustecimiento a nuestra voz y a nuestra garganta para elevar el grito inmenso de ¡Arriba España!

Las últimas palabras del camarada Peralta son acogidas con unánimes y fervorosos aplausos, que se prolongan durante un gran rato.

HABLA EL CAUDILLO

A las cinco menos diez comienza el discurso del GENERALISIMO, del que damos cuenta en las páginas centrales.

EL HIMNO NACIONAL

Terminado el discurso del CAUDILLO, que todos los presentes escucharon en posición de firmes, se interpretó por las bandas el "Cara al sol" y después el Himno Nacional, dándose infinidad de vítores entusiastas y cáldos de FRANCO, FRANCO, FRANCO.

EL DESFILE

Inmediatamente después, las autoridades y mandos de F. E. T. se trasladaron a la plaza de José Antonio para presenciar el

magno desfile de todas las fuerzas y organizaciones que habían asistido al acto.

La calle de Larios presentaba brillantísimo aspecto, estando en ella y en la plaza formadas las secciones femeninas de Falange.

El desfile brillantísimo—en un total de una 40.000 personas—de las Milicias de Primera Línea, Segunda Línea Militarizada, representaciones de la provincia y de la Central Nacional Sindicalista, fué presenciado por una cantidad imponente de público, que no cesó un solo instante de vitorear a España, a FRANCO y al Ejército y a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Admirable desfile, en el que los obreros pusieron una nota simpatísimísima, siendo muy aplaudidos, mientras que ellos prorrumpían en vivas patrióticos.

La organización del acto fué verdaderamente perfecta y merecen vivo elogio las Delegaciones de Prensa y Propaganda del Estado y de F. E. T., que fueron las encargadas de ello.

Comemorando el aniversario de la unificación

En todas las ciudades de la España liberada, se celebraron con el mayor entusiasmo grandes concentraciones

SALAMANCA 19.—Se reciben noticias de las distintas poblaciones en que se han celebrado concentraciones provinciales y regionales con motivo del aniversario de la unificación.

EN MIERES

A las tres de la tarde empezaron a llegar al campo donde se celebraba la gran concentración las autoridades que habían de tomar parte en el acto. A las tres y media llegó el camarada Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Agricultura. En el campo se habían congregado 40.000 personas, que aclamaron al ministro. Hizo la presentación de los oradores el camarada Alvarez Ferrer. Al levantarse a hablar Fernández Cuesta fué acogido con una formidable ovación. Comenzó el ministro diciendo que sentía una gran satisfacción al hablar por primera vez en Asturias, y mucho más por ser aquel lugar el pueblo heroico de Mieres.

Hizo grandes elogios del general Aranda y del comandante Caballero. Fernández Cuesta fué muy aplaudido. Se cantaron los himnos nacionales.

EN PAMPLONA

Ha sido extraordinaria la concentración efectuada en esta ciudad. Pronunciaron elocuentes discursos el director general de Industria y Comercio y don Esteban Bilbao, en representación del ministro de Justicia. Los 20.000 congregados vitorearon a España y a FRANCO.

EN RIOTINTO

La concentración celebrada aquí ha resultado magnífica. Cuarenta mil personas han participado en el acto. Pronunciaron brillantes discursos los señores

Ferrer, director de "Odiel"; Juan Gorosti y Diego Romero. La multitud, entusiasmada, vitoreó a nuestro CAUDILLO y a España.

EN VALLADOLID

La concentración en esta ciudad ha revestido caracteres apoteósicos. Se congregaron 40.000 personas para escuchar a los oradores y al GENERALISIMO.

Fueron muy aplaudidas las intervenciones de Martínez de Bedoya, Ridruejo y José María Gutiérrez.

EN SEVILLA

Cuarenta mil personas han asistido a la gran concentración celebrada en la plaza de España. Los discursos pronunciaron por Juan José Pradera, González Vélez y el general Queipo de Llano entusiasmaron a la multitud. Los gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! y ¡Arriba España! se sucedían. Celebróse después un gran desfile.

EN BILBAO

Bilbao ha celebrado con brillantez el aniversario de la unificación. La ciudad apareció engalanada. Cincuenta mil personas de la provincia se concentraron en la capital. Todas las embarcaciones de los puertos del litoral se concentraron también en la ría, la que presentaba un aspecto maravilloso. A las once de la mañana se celebró una solemne misa de campaña.

En la gran concentración hicieron uso de la palabra Bente, el jefe provincial de FET y Valdecasas, subsecretario del Ministerio de Educación Nacional. El entusiasmo fué enorme, dándose los gritos de ¡España, una; España, grande; España, libre! ¡Arriba España! y ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
 Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
 Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
 Anuncios NIETO.

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrines de Julio Geux
 Ferreteria - Hierros - Maquinarias - Cementos
 Ventas al detail y mayor
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

LA FIESTA DE LA UNIDAD

En Málaga, los actos celebrados ayer ofrecieron la mejor prueba de la lealtad con que cumplimentaron falangistas y requetés el decreto del CAUDILLO

Los pueblos de la provincia enviaron una lucida representación, calculándose que en la concentración hubo unas 40.000 personas

Queremos librar a España de las garras de Moscú, estableciendo instituciones de justicia social, dijo José María Amado

Los males que combatió siempre el Tradicionalismo—afirmó Feliciano Laverón—son los mismos contra los que hoy luchamos todos

Están próximas a volver las banderas victoriosas, al paso de una paz alegre y merecida, dijo Juan Peralta España



Don Juan Peralta España, jefe provincial del Movimiento

hacer uso los oradores. Al pie de la tribuna, sobre el tablado, hacían guardia seis afiliados de las Organizaciones juveniles.

En el centro de la parcela se había dejado un amplio pasillo para el paso de los oradores y mandos de F.E.T. Al lado derecho se encontraban, en primer lugar, cadetes de Málaga, milicias de segunda y primera línea, Tercio de la Victoria, banda de tambores y cornetas del mismo y bandas de música de F.E.T. y Municipal. Al fondo, con sus banderas, se encontraban los sindicatos de la capital.

En el lado izquierdo se encontraban formadas las representaciones de las milicias y organi-

COMIENZA EL ACTO

A las tres y media en punto, el toque del clarín de órdenes puso silencio. La multitud, en posición de firmes, saluda el paso de los oradores, que por el pasillo central se dirigen a la tribuna. Instantes después, y al toque del Himno Nacional pasan las banderas a ocupar el puesto

de honor. A continuación se interpretan por las bandas de música los himnos de la Legión y de Oriamendi.

Ante el micrófono, el director de Radio Málaga comunica a los oyentes que el camarada José María Amado, delegado provincial de Prensa y Propaganda de F.E.T. va a hacer uso de la palabra.

José María Amado, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda

Comienza saludando a las autoridades y después se dirige a los empresarios, técnicos y obreros todos, haciendo constar cuán

grande es el orgullo de vestir la camisa azul. Venimos—dice—no para hacer un alarde de oratoria, sino a un acto de servicio



Don Feliciano Laverón Rebeul, secretario provincial de F. E. T.

Impresión de la jornada Santa palabra: unidad

El acto de ayer no admite calificativos. La hipóbole resultaría pálida, para reflejarlo y todo lo demás flojo, ambiguo, inconcreto. Sólo diremos que esta concentración nacional-industrial ha aglomerado grandes masas, como nunca se conoció aquí. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la C. N. S., con los elementos llegados de muchos pueblos de la provincia, constituyeron un conjunto formidable: formidable por la fe y por la densidad humana. Todo ello pudo apreciarse así en la concentración, puramente dicha, como en el desfile. Cuaquier espectador, aunque se encuentre a distancia, espiritualmente, de estas profundas realidades de España, que son, en suma, la España de hoy, se habría rendido a la evidencia. Aquello, los grandes núcleos de hombres que se desenvolvían desde el Parque hasta la Malagueta; aquello, decimos, representaba la unidad. Y la unidad es el signo principalísimo, vital, del nuevo Estado. Sólo cuando España fue una; sólo después de conseguir su verdadera unidad histórica, se elevó a Imperio, luego de acometer las más grandes empresas de que fue siempre capaz el espíritu de nuestra raza. La unidad, repetimos, fue Imperio en España. Unidad de vocaciones, de sentimientos, de esfuerzos, y de pensamiento y de conciencia, también. Unidad absoluta, en la mente y en el músculo; en el cerebro y en el brazo; en la voluntad y en la acción. Ayer, nos ganaba la esperanza ante el maravilloso ejemplo de unidad a que asistíamos. Unidad de tantos españoles, de toda edad y condición; unidad de espíritu y de entusiasmo y de fervor en la idea única de la Patria una también, grande y libre. Unidad de aspiraciones, de almas y de trabajo. Nuestro FRANCO ha conseguido, sin duda, realizar el milagro de la unidad que hizo fecunda la historia de España al través de los siglos. La historia se repite y la unidad de estos tiempos engrandecerá otra vez a España y la empujará inexorablemente, por nuevas rutas imperiales. Esta es la enseñanza que deducimos de la magnífica concentración con que Málaga contribuía al acervo del nuevo Estado.

ASPECTO DE LA CIUDAD

Desde hora temprana, nuestras calles presentaron ayer animadísimo aspecto. Por todas partes se veían grupos de afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que vistiendo el honroso uniforme del Movimiento llegaban de todos los pueblos de la provincia.

De todas las organizaciones que forman este glorioso e invencible movimiento salvador de la Patria llegaron representaciones, tanto de las juveniles como de las secciones femeninas y de la Central Nacional Sindicalista.

En bares y cafés, como en las fondas y restaurantes, la presencia de los forasteros dió animación inusitada a la ciudad.

En todos los edificios oficiales ondeó la enseña nacional, permaneciendo cerrado el comercio, a excepción del de alimentación, cafés y bares, que cerró a la hora señalada, o sea a las dos y media de la tarde.

ESPECTACULO MAGNIFICO

Desde una hora antes de la indicada para la concentración, tanto el Parque como la avenida de Reding y alrededores de la Plaza de Toros se hallaban animadísimos, ya que en aquellos lugares se iban agrupando los distintos sindicatos de la C.N.S. En el paseo central del Parque formaban las organizaciones de F.E.T. de Málaga y de los pueblos de la provincia.

LA CONCENTRACION

A las tres y media de la tarde quedó formada la concentración en la extensa parcela del lado derecho del Palacio Municipal. El lugar acotado se hallaba engalanado con altos mástiles con banderas de España y de F.E.T.

Del balcón central de la fachada derecha del Ayuntamiento colgaba una monumental bandera de los colores nacionales, y al pie de la misma se había levantado una alta tribuna, en la que se encontraba instalado el micrófono ante el que habían de

zaciones juveniles de los pueblos de la provincia, con sus respectivas banderas y estandartes y bandas de tambores y cornetas de cada una de ellas, bandas de música y de tambores y cornetas del regimiento de Oviedo y al fondo nuevos elementos de la C.N.S.

En la parte derecha, o sea en el pasco de subida a la Alcazaba, se encontraban formadas las secciones femeninas de Málaga y representaciones de la provincia.

Ante la tribuna se situaron la bandera nacional y las de primera línea y cadetes de Málaga.

LAS AUTORIDADES

En los balcones y terrazas del Ayuntamiento se encontraban todas las autoridades, militares, eclesiásticas y civiles de la ciudad, así como los mandos de F.E.T. y de las milicias, representantes consulares y de las actividades sociales de Málaga,



Don José María Amado Arnieles, delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T.

en el día de la fiesta de la Unidad.

Se refiere después al Fuero del Trabajo, por el que se determina que en España no existe más que una sola clase, la del trabajo, y una sola nobleza, la del trabajo, habiéndose terminado para siempre la crápula del Parlamento, en el que no se creaba y se entrecruzaba todo. Con el Fuero del Trabajo se desmonta al capitalismo por medio de los sindicatos verticales, lo cual no quiere decir que sea perseguir al capital. Nosotros—agrega—apoyamos el capital que tiene por fin el trabajo.

Queremos librar a España de las garras de Moscú, estableciendo aquellas instituciones de justicia social, como las Casas de Descanso, en socorro de la vejez.

Hace luego una síntesis de lo que es la F. E. T., que no es un

partido más, al servicio del capitalismo, sino el movimiento redentor de España, como lo demuestra el concepto de que la tierra vaya a manos de quienes la trabajan.

Armas—dice—de sacrificio. No son rosas las que habéis de pisar por la vereda, sino espinas púntantes.

Refiriéndose después al concepto de unidad, afirma que el espíritu de esta unidad abarca a todos los hombres y a las tierras de España, bajo la dirección del CAUDILLO, que España entera admira y que para nosotros es la luz fulgurante del Ausente y que en momentos difíciles nos anima en su figura de capitán invicto.

Habla después de la revolución nacional-sindicalista, a la que todos tenemos que colaborar, ya que la guerra civil, nos impidió hacerla para la conquista del poder, pero que ahora, en plena lucha, se demuestra que la victoria no la ganan los capitalistas ni la pierden los obreros, porque la guerra la gana nuestro espíritu de Imperio.

Hace un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad, para que vengan a nuestro lado, siempre que tengan las manos limpias, espíritu este de verdadera hermandad, porque quien no siente la Falange, no siente al CAUDILLO ni siente a España, y éste no merece ser español.

Hace un bello canto al Ausente, diciendo que suya es la directriz y el sacrificio, por el que se presienten los clarines, que ya resuenan, de la Victoria y de la Primavera que se acerca, y termina diciendo que éste será el triunfo de la Cruz, a la sombra de las espadas victoriosas.

Una clamorosa ovación estalló en el momento de finalizar su bello discurso.

(Continúa esta información en

la página sexta)

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe. Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

En Buenos Aires ha sido descubierta una vasta organización comunista

El día 31 de Mayo se celebrarán en Irlanda elecciones para nuevo Presidente

América del Sur

DESCUBRE, EN BUENOS AIRES, UNA GRAN ORGANIZACIÓN BOLCHEVIQUE

BUENOS AIRES, 19.—Han sido detenidos veinticinco comunistas, de los cuales catorce son judíos. Por la detención de estos individuos se ha podido comprobar que ha sido descubierta una formidable organización comunista, que tenía ya importantes ramificaciones en las industrias de Buenos Aires en muchos centros.

Bélgica

EL REY DE BELGICA SE TOMA UNOS DIAS DE DESCANSO

BRUSELAS, 19.—Mañana partirá el Rey Leopoldo de Bélgica para tomarse unos días de descanso.

Inglaterra

LOS EMPLEADOS DE CINE DE TODA INGLATERRA SE HAN DECLARADO EN HUELGA

LONDRES, 19.—La huelga de empleados de cine se ha extendido a toda Inglaterra. Ayer muchos cines estuvieron cerrados y sólo funcionaron algunos, de los que a tiempo se había variado personal de confianza.

EL 31 DE MAYO SE CELEBRARAN LAS ELECCIONES PARA NUEVO PRESIDENTE DE IRLANDA

DUBLIN, 19.—Las elecciones para nuevo presidente de Irlanda, ordenadas por la nueva constitución, se celebrarán el 31 de Mayo. El presidente elegido podrá permanecer en el cargo durante siete años, ser reelegido, tiene plenos poderes para todo lo referente a la política del país y es el jefe supremo del Ejército.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13:30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. — Tel. 4005. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. De 4 a 10 de la noche.—La emocionante producción Náufragos en la selva y la interesante película del Oeste Deuda de sangre, por Tom Tyler. — Butaca 0,50; general 0,20.

CINE GOYA.—Desde las 4. Stan Laurel y Oliver Hardy en su nueva y regocijante creación Dos fuñeros sin balas, español.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Último día de la producción española Currito de la Cruz, por Antonio Vico, "La Romerita" y "Maravillas", con la Semana Santa en Sevilla y sus típicas procesiones.

PETIT.—Gran éxito. La hermana blanca, por Clark Gable, en español.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. Una película alegre y simpática, con tangos y canciones bonitas: El caballo del pueblo, española, por Olinda Bozán y Enrique Serrano.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Nancy Carroll con George Murphy en la producción musical La canción del color.

PLUS.—El vengador misterioso, C. Starret y Clive de la India, español, R. Colman y L. Young.

MODERNO.—A las 4. Último día. Amigos serviciales, cómica; Moustruo de la selva y Tango Bar, española, por C. Gardel.

VICTORIA.—Última exhibición del programa doble Oro en llamas y El que a hierro mata, por Tom Tyler. Mañana: Agua en el suelo.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES
Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracnel, Eloy Granada, 84, y Larios, 1. Teléf. fono 1091.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES
EN CASA PARTICULAR tomaría huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

COMPRAS
COMPRO bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A., BOINAS ROJAS.

SE COMPRO CASA cuyo precio oscile entre 5.000 a 15.000 pesetas. Escriban con toda clase de detalles al número 403 esta Administración.

SIN CORREDORES compro casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver. "Boinas Rojas".

OFERTAS
COMPRARIA estantería y mostradores propios para ultramarinos en buen uso. Strachan, 9. Sánchez Borrero.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA ENCARGADO de bar u otro negocio, cobrador o cargo análogo se ofrece persona con buenos informes y garantía. Informarán esta Administración.

PERDIDAS
EXTRAVIADA cartera conteniendo dos certificados del frente, licencia Requeté y carnet. Se ruega la devueltan en "Boinas Rojas".

VENTAS
GALLOS reproductores Leghorn blanca, legítima, alta selección, de un año, se venden. Granja avícola Ales, o acepto encargos Bar Gambrinus.

BAÑOS DEL CARMEN

RESTAURANT

No vacile Vd. y tome SERBINOL

si quiere curar su Enfermedad

- estomacal -

No se trata de un tratamiento más a ensayar

SERBINOL

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Vd. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Vd. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija SERBINOL en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas.

(Impuestos comprendidos) Producto netamente Español

Fotograbador

se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

VENDO café-bar céntrico, acreditado, buen precio. Informes: "Boinas Rojas".

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN dos máquinas de escribir Underwood y Royal. Cortina del Muelle, 79, primero.

VARIOS
SE NECESITAN 10.000 pesetas con garantía de fina rústica. Diríjase al Sr. Acosta, "Boinas Rojas".

OCASION: Buenas máquinas escribir, bureau y sillón. Alameda, 5, bajo.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Italia ha contestado afirmativamente a Francia para que nombre embajador en Roma

En los círculos ingleses se asegura que carece de veracidad la noticia de un próximo pacto europeo

MUSSOLINI CONFIERE CONFERENCIA CON EL NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN EN ROMA

ROMA 19.—El Duce ha recibido al nuevo embajador alemán en Roma, con el que sostuvo una larga y cordial conferencia.

ITALIA HA DADO UNA RESPUESTA AFIRMATIVA A FRANCIA PARA EL NOMBRAMIENTO DE UN EMBAJADOR FRANCÉS EN ROMA

PARIS 19.—Refiriéndose a la entrevista habida en Roma entre el encargado de Negocios francés y el conde Ciano, dice "L'Intransigant" que el Gobierno italiano ha dado una respuesta afirmativa a Francia para el nombramiento de un embajador francés en Roma, el cual será nombrado en el mes de mayo, después de la reunión de la Liga de Ginebra.

LOS CÍRCULOS INGLESES ASEGURAN QUE CARECE DE FUNDAMENTO LA NOTICIA DE UN PRÓXIMO PACTO EUROPEO

LONDRES 19.—La noticia de un próximo pacto europeo entre Alemania, Italia, Francia e Inglaterra parece que carece de fundamento.

Los círculos bien informados ingleses afirman que las conversaciones que celebrarán los ministros ingleses y franceses no versarán sobre un pacto europeo, sino solamente de los asuntos que interesan a ambos países y del acercamiento francoitaliano.

OTTO DE HABSBURGO, ACUSADO DE CRIMEN Y ALTA TRAICIÓN

VIENA 20.—Los diarios publican la noticia de que ha sido dada orden de detención contra Otto de Habsburgo, condenado por crimen y alta traición, cometidos en marzo pasado.

EL REPRESENTANTE TURCO EN LA S. D. N. CREE QUE CON LA ALIANZA FRANCO-ITALIANA SUFRIRÁN MUCHO LOS ACUERDOS DE FRANCIA CON CHECOSLOVAQUIA Y RUSIA

ESTAMBUL 19.—El primer comentario sobre el acuerdo an-

gloitaliano lo ha hecho el representante de Turquía en la Sociedad de Naciones, el cual, en un artículo publicado en un diario de la capital, se pregunta si con el acuerdo angloitaliano y la prisa de París por entrar en negociaciones con Roma ha sufrido un cambio la política europea. El articulista agrega que con la alianza entre París y Roma no cree que se rompa el eje Roma-Berlín, sino, por el contrario, más bien sufrirá las consecuencias las alianzas de Francia con Checoslovaquia y Rusia.

El general rojo Gayo huyó ante el avance de nuestras tropas

Y por eso lo ha fusilado el "Gobierno" de Barcelona

PERPIÑAN 19.—Noticias recibidas de Barcelona confirman el fusilamiento del general rojo Gayo. Este general, ante el avance de las fuerzas nacionales, huyó con sus milicianos a Francia. Una vez allí, él fue quien propuso a las autoridades francesas que todos los hombres que pasaran la frontera fueran otra vez enviados a la España roja, mientras él se marchaba a París a divertirse.

El Gobierno de Barcelona, al tener conocimiento de este hecho, mandó llamar para un "asunto muy urgente" a Gayo, el cual ha sido fusilado inmediatamente, acusado de traidor y cobarde.

La situación social en Francia ha mejorado

Cien mil obreros metalúrgicos se han reintegrado a sus trabajos

LOS PATRONOS Y OBREROS LLEGAN A UN COMPLETO ACUERDO CON EL MINISTRO DE TRABAJO

PARIS 19.—Los representantes patronales y obreros han vuelto a reunirse con el ministro de Trabajo, llegando a un completo acuerdo en todos los puntos. Con esto, las huelgas pueden darse por resueltas.

CIEN MIL OBREROS METALÚRGICOS SE REINTEGRAN A SUS TRABAJOS

PARIS 19.—Cien mil obreros metalúrgicos se han reintegrado hoy al trabajo.

En muchas fábricas los trabajos aun no podrán reanudarse por cuestiones técnicas.

DALADIER SE REUNE CON SUS MINISTROS

PARIS 19.—Esta mañana se han reunido los ministros franceses bajo la presidencia de Daladier para preparar el programa que mañana será presentado al Consejo de ministros que se celebrará bajo la presidencia del presidente de la República, señor Lebrun.

En el programa figura lo referente a la Defensa Nacional y el Estatuto de Trabajo.

HOY SE REUNIRÁ EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS 19.—Mañana se celebrará Consejo de Ministros. Antes se celebrará un Consejo de Gabinete, en el que se examinarán los puntos más importantes.

Entre otras cosas el Gobierno cuenta con el indispensable apoyo del Banco de Francia, el que emitirá quince mil millones de francos para la defensa nacional.

Se harán modificaciones en los cargos administrativos, así como en lo de Regente General de Túnez y Gobernador General de Argelia.

ULTIMA HORA

Checoslovaquia ha reconocido la soberanía de Italia en Abisinia

Los milicianos rojos llegados anoche a Francia, aseguran que el valle de Arán ha sido evacuado

El Presidente Roosevelt ha expresado su simpatía por el acuerdo anglo-italiano

CONFIEREN EL ENCARGADO DE NEGOCIOS FRANCÉS EN ROMA Y EL CONDE CIANO

ROMA 20.—Se ha celebrado la primera conferencia entre el encargado de Negocios francés en Roma y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Esta conferencia es preparatoria para otras sucesivas.

El Gobierno italiano ha expresado su satisfacción por los deseos de Francia de entablar negociaciones con Italia.

CHECOSLOVAQUIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO DE ABISINIA

ROMA 20.—El embajador checoslovaco en Roma ha celebrado hoy una entrevista con el conde Ciano, al cual hizo saber que su país ha tomado la decisión de reconocer la soberanía de Italia en Abisinia.

El ministro italiano expresó la satisfacción del Gobierno italiano por esta decisión de Checoslovaquia.

La noticia ha sido hecha pública después de terminada la entrevista.

SIGUEN LLEGANDO A FRANCIA GRAN NUMERO DE MILICIANOS ROJOS

LUCHON 20.—Durante esta noche han continuado llegando milicianos de la España roja. Esta noche han pasado 1.800 a los campos de Marignan. Los que llevan armas son enviados nuevamente a Cataluña. Cien milicianos de los llegados anoche mostraron su deseo de entrar en la España nacional.

Los milicianos llegaron a Marignan declaran que el valle de Arán está completamente evacuado y nada podrá oponerse al avance de los nacionales. De madrugada han pasado la frontera 2.000 milicianos, que dan cuenta de saqueos habidos en los pueblos por donde han pasado.

NORTEAMERICA VE CON SIMPATIA EL ACUERDO ENTRE ITALIA E INGLATERRA

WASHINGTON 20.—El presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que considera muy importante y ve con gran simpatía el acuerdo angloitaliano.

LAS FUERZAS JAPONESAS DESENCADENAN UNA GRAN OFENSIVA

TOKIO 20.—Al noroeste de China, las fuerzas japonesas han iniciado una gran ofensiva por el ferrocarril de Tientsin a Pukao.

Los chinos comunican que en algunos sectores su situación es muy crítica debido al empuje arrollador de los nipones.

UNA ORDEN CONTRA LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN EL BRASIL

RIO JANEIRO 20.—El presidente Vargas ha firmado una orden prohibiendo a los extranjeros residentes en el Brasil intervenir directa o indirectamente en la política interior del país.

Asimismo, a los extranjeros se les prohíbe el uso de uniformes.

La prensa extranjera será controlada por el Gobierno brasileño.

PARA INDEMNIZAR A LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS EXPROPIADAS

MEJICO 20.—La Cámara y el Senado han aprobado sin oposición un proyecto de ley concediendo un empréstito de cien millones de pesos para indemnizar a las compañías petrolíferas expropiadas.

LOS JAPONESES DAN CUENTA DE VICTORIAS SOBRE LOS CHINOS

PEKIN 20.—El cuartel general de las tropas japonesas da cuenta de que en un combate que ha durado siete horas las tropas niponas han destruido un des-

tacamento chino que perdió dos mil hombres y gran cantidad de material de guerra.

EL REY DE RUMANIA SUFRE UN ATAQUE DE GRIPE

BUCAREST 20.—El rey Carol sufre fuerte ataque de gripe. El parte médico afirma que el soberano se restablecerá dentro de unos días.

HABLA EN BURGOS EL GENERAL YAGUE CON MOTIVO DE LA UNIFICACION

La conferencia organizada por FET, en la había de hablar el general Yagüe, ha tenido esplendor maravilloso. Tuvo lugar en el Teatro Principal, y fue retransmitida al Cine Avenida y al Coliseo Castilla. El general fué aplaudidísimo.

El pueblo escuchó después la palabra del CAUDILLO. Se entonaron los himnos de FET y el nacional, vitoreándose a España y a FRANCO.

El Santo Padre envía a la España nacional 50.000 pesetas para atender a las necesidades de las regiones liberadas

BURGOS 19.—Con motivo de la fiesta de Pascua y Resurrección, Su Santidad Pío XI ha enviado a su encargado de Negocios en la España nacional la cantidad de 50.000 pesetas para atender a las necesidades de las regiones liberadas. Con esta cantidad suman ya muchos los miles de pesetas enviados por el Santo Padre para la España nacional.

Todo esto sin contar la gran cantidad de ornamentos sagrados y objetos de culto que han sido repartidos entre las iglesias más necesitadas, y que suman muchos miles de pesetas.

Del campo rojo

EN BARCELONA, COMPANIAS ARMADAS SE DEDICAN A BUSCAR POR LAS CASAS A LOS JOVENES DE LAS QUINTAS QUE NO SE PRESENTAN A FILAS

PERPIÑAN 19.—Muchos evadidos de Cataluña llegados a Perpiñan dicen que en Barcelona se han organizado compañías formadas por 150 hombres armados que se dedican a buscar a los jóvenes de las quintas llamadas a filas y que no se presentan. Estas compañías marchan a los pueblos de Cataluña, donde recogen a todos los hombres útiles o no útiles para la guerra. No hace mucho, los guardias de Asalto acordaron una casa en Barcelona, donde subieron e hicieron en todos los pisos minuciosos registros. Veinte jóvenes que se escondieron fueron detenidos en otro registro efectuado en la misma casa.

HA AUMENTADO EL EXODO DE MILICIANOS ROJOS A FRANCIA

LUCHON 19.—Ayer llegaron a esta ciudad 1.500 refugiados del valle de Arán. Durante todo el día han pasado numerosos grupos de milicianos y civiles. El éxodo de milicianos rojos ha tomado mayor intensidad en los últimos días. A última hora de la tarde pasaron la frontera mil refugiados más.

Todos los hombres válidos son enviados a Cerbère. Las mujeres y niños pasan a las provincias del interior de Francia.

PONIENDOSE A SALVO

Las familias de Giner de los Rios, Ayguadé y García Oliver llegan a Francia

PERPIÑAN 19.—Se acepta la huida de familias de Barcelona. Ha llegado a Francia la familia de Giner de los Ríos. También han llegado las familias de Ayguadé y García Oliver, las cuales han salido para París.

OTRO QUE SE FUGA

El encargado de defender el Valle de Arán, ha huido a Francia

LUCHON 19.—Ha atravesado la frontera, penetrando en Francia, el coronel González García, encargado por el presidente del Gobierno rojo, Negrín, de la defensa del valle de Arán.

Este militar marxista ha declarado que ante las maniobras de las fuerzas nacionales, la defensa de dicho valle ha resultado imposible.

Han entrado también en territorio francés 300 milicianos, que mañana serán enviados a Cataluña.

El coronel González García ha sido llamado por el Gobierno de Barcelona.